

元宵还没过完，商家就惦记上了“二月二”

# 豆子也来和汤圆争宠了

本报2月17日讯(记者尹明亮 实习生隋炜凤)元宵佳节，各大超市内的汤圆都在火热促销中，不过，记者17日在省城部分大型超市发现，除了销售火热的汤圆，要到“二月二”才吃的豆子也被摆在了显眼位置。元宵还没过完，商家就惦记上“二月二”了。

17日下午，记者在一家大型超市内发现，虽然距“二月二”还有半个多月的时间，可各种豆子都已经摆在了电梯口最显眼的地方，黄豆、豌豆、蚕豆、黑豆，甜的、咸的，各式各样的“二月二”才吃的豆子一应俱全，还不时

有市民前来选购。

销售人员告诉记者，这些豆子前两天就已经摆上了，虽然离“二月二”还早，而且一斤近十块钱，但买的人还不少，一天能卖百十来斤。正在选购豆子的市民余女士说：“虽说现在啥也不缺，但平时卖豆子的不多见，既然有卖的，就买点，节还没过，咋吃也行，要是一过了节，吃着就不是过节的那个味了。”

随后，记者走访多家超市发现，虽然多数超市还没有将豆子摆上显眼大柜台，不过各个超市里豆子也早就上市了。



“二月二”还没到，豆子已上市。

本报记者 尹明亮 摄



火车站随处可见转战各地考试的艺考生。 本报记者 赵伟 摄

元宵节市民出行少，日发送旅客不到四万人

## 火车站迎来春运最“低谷”

本报2月17日讯(记者赵伟 孟敏) 17日是元宵节，由于当天出行人数少，济南火车站迎来了春运期间运送旅客量的最“低谷”，日发送旅客不足四万人。不过，随着高校开学临近以及农民工的集中出行，预计元宵节后济南火车站将再次迎来客流高峰。

17日上午10时许，在济南火车站售票大厅，春节时市民排队买票的场面

没有出现，售票窗口处只有少数乘客在等着。在进站口，旅客排成了三队，依次进入候车厅，相比春运期间的火爆场面，排队旅客的人数减少了很多，队伍显得整齐有序。

在候车厅里，各个候车室也有不少空着的座位，有的顾客把行李放在了上面，有的顾客直接躺在几个座位上打起了盹儿。火车站工作人员介绍说，由于是元宵节，很多市民都不出行，他们也

不像春节期间那么忙了，时不时还能休息一会儿。

元宵节当天出行的市民也存在一个明显的特点，大多是转战各地参加艺考的学生。在火车站各个地方，背着画板、提着画笔盒的学生随处可见。除了这些艺考生，由于公司老板催促，一些提前返程的农民工也占了一定比例。

火车站工作人员介绍，从售票情况看，元宵节当天上午的出行旅客不算太多，

整个上午运送旅客只有两万人左右，预计全天火车站日发送旅客在三万七千人到三万八千人左右，与平时运送旅客人数相差不多。“这是春运期间火车站运送旅客量的最‘低谷’。”

该工作人员称，由于不少高校开学的日子大都在元宵节后，再加上农民工集中外出，届时火车站将迎来新一轮出行高峰，预计会持续到正月二十左右。

老板催得紧 又怕丢饭碗

## 农民工在济“急”转车

本报2月17日讯(记者孟敏 赵伟) 2月17日，在济南火车站出现民工流的小高峰。由于公司老板催促，很多人顾不上过完元宵节，就在济南“紧急”转车，踏上了外出打工之旅。

17日上午11时许，在济南火车站，电梯上不时能看到背着行李包返程的农民工。在1号候车厅里，五六位农民正在吃着泡面。“我们是四川省南通市高平县人，前往威海打工。”农民工姜尤贵告诉记者，他们在南通火车站没能买到票，站了38个小时才到济南，“来的时候火车上挤得不

行，站着的人都一个挨一个，根本没法儿坐下来。”

“元宵节出来，家里的孩子很舍不得，但是没办法，工程的开工时间到了。”同行的姜先生说，其实他们也不想走，但没办法，公司老板催得紧。

来自河南的王新波一行20多人也在候车室里候车。王新波说，公司老板已经催了不止一次了，如果去晚了，饭碗丢了那可麻烦了，还是提前回去的好。“很遗憾不能在家过元宵节了，到了威海后，几个人争取买到元宵尝一尝，也算是过元宵节了。”

忙于奔波 疲于应考

## 艺考生无心过元宵

本报2月17日讯(记者孟敏 赵伟) 2月17日，在济南火车站，出现很多背着大画板或乐器的学生。他们拎着行李，穿梭在行人中，为考试结伴出门远行。由于在各个城市之间奔波，艺考生们忙于考试，大都无心过元宵节。

17日上午10时许，6名来自沂南县的学生，从K51路终点站火车站下车。他们或拖着行李箱，或背着行李包，但每个人都有个不离身的画板。来自沂南一中的小杨一脸疲惫地说，他和同伴刚结束济南的考试，准备赶往下一站潍坊。说起元宵

节，他和同伴开玩笑说：“要不我们元宵节回家吧？”但大家心里都清楚，考试是第一位的。

“元宵节还没想怎么过，现在想的是先好好考试。”火车站1号候车厅里，李静、孙爱玲、齐克三个人正在等车。“我下场考西南科技大，要通过素描、色彩两门考试才行。”9日就来到济南准备考试的李静，是第一次离开家来到外面，刚参加完了山东艺术学院的考试，感觉还行。她告诉记者，自己买了当天的票去潍坊，考完这场后，再赶往淄博考下一场。

历下公安开通亲民服务热线

## 有困难就拨“96711117”

本报2月17日讯(记者杜洪雷 通讯员邹宁 杨亚敏) “没想到除了打110，打历下公安的亲民服务热线把我的难事解决了。”日前，市民李女士一个电话就解决了困扰自己许久的户口问题，让她非常高兴。

据悉，历下区“亲民服

务热线”96711117开通一个月以来，不少市民都通过这个热线解决了实际困难。

“我们也会根据群众来电反映的需求，有针对性地开展便民服务。”历下公安分局局长贾延昭表示。据“亲民热线”负责人王芹介绍，热线运转一个月以来，已接听热线电话631个。

二年级小学生组织书友会

## 8成儿童图书来源国外

本报2月17日讯(记者徐洁) 精卫填海、夸父追日、百鸟朝凤等这些让“70后”、“80后”耳熟能详的民俗故事，却不能被如今的孩子们广为了解。2月17日，在省城一家儿童书店内，一群儿童书友在此相聚，了解春节、元宵节等中国民俗传统的来历。而记者也从此获悉，当前80%儿童图书市场被国外引进的彩绘图书占据，中国民间神话故事难觅踪影。

2月17日，在山大路上的山师附小二年级(1)班“小书虫书友会”的孩子们席地而坐，一段讲述“年”的来历的动画片，让他们看得津津有味。班主任范新瑞老师介绍，她从网上下载给孩子们看的这部动画片还是1983年制作的。

范新瑞说，现在孩子们

喜欢的图书大多数来源于国外作家的创作，如《妞妞的鹿角》、《卡梅拉》系列等，“现在，书店中能买到的中国民间神话故事书真是不多，特别是精美的手绘本图书，更是难找。”

对此，不少家长也深感遗憾。家长鲍朋说，她小时候阅读过《中国神话传说》等书，能保存下来的现在仍在给孩子读，“这些书不如国外手绘本读物精致，很难吸引孩子。”

该儿童书店负责人王巧云介绍，当前的儿童图书市场上，80%的图书都是国外引进版的，以她所在的书店为例，只有十余本图书是关于中国民俗或民间神话故事的，“最受孩子们欢迎的手绘图书在国内起步晚，有关民俗和神话故事的书不是很精致，这些因素都影响了普及。”

## “尼美舒利颗粒”

### 省城仍有售

本报2月17日讯(实习生牛耘 王姗姗) 日前，一种叫尼美舒利颗粒的退烧药被央视曝光，有儿童服用此种药物后死亡。17日，记者走访省城多家药店发现，这种药物仍有出售，并且在一些药店销量还不错。

据央视报道，2010年11月26日，在北京儿童用药安全国际论坛上，来自美国和英国的儿童专家及全国近百位儿科学者提醒，在儿童发热用药的选择上需慎用尼美舒利，该药对中枢神经和肝脏造成损伤的案例时常出现。据药品不良反应监测中心报告显示，尼美舒利在用于儿童镇痛发热的治疗上已出现数千例不良反

应事件，甚至有数起死亡病例。

17日，在历山路上的的一家药店，当记者问儿童感冒发烧应用何药时，店员第一时间就推荐尼美舒利颗粒，“12块8一盒，买的人多，效果也好。”随后，记者又走访了几家药店发现，尼美舒利颗粒均有销售。

对此，省中医主任医师闫兆君介绍说，现在这种药，有些医院还在用，但使用得不多。这种药，低于一岁的、发烧时体温不超过38.2度的、有白细胞降低等症状的儿童不要使用。闫兆君提醒家长，给儿童使用任何药品一定要看使用说明书，不能给孩子乱吃药。



2月17日元宵节，济南客运段T179次列车乘务人员为乘车旅客送上汤圆，表达节日祝福。 本报记者 杨传忠 通讯员 张明华 摄